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Tisztujitás előtt.
A városi tisztviselőikar megbízatása a jövő 

évben letelik, bekövetkezik tehát az általános 
ti szí újítás. Ami véleményünk az, hogy a tiszt- 
ujitás bekövetkezése előtt alaposan át kell dol­
gozni a város ügykezelési szabályrendeletét, 
mert csak igy lehet az uj tisztikartól eredmé­
nyes működést várni.

A tisztviselők fizetése nyomorúságos. Olyan 
fizetések melleit, mint a mostaniak, oda adó 
munkásságot képzelni is alig lehet. A tisztvi­
selők fizetését tehát a liszlujitás előtt okvetle­
nül rendezni kell, meri ilye ;kor van annak az 
ideje, in m p< dig a megbízás tartatna a'att elő­
rántott külön kérvények alakjában. Sohasem 
voilunk barátai annak, hogy az egyes tisztvi­
selők az évi költségvetések tárgyalása alkal­
mával ötletszerüleg fizetésemelést kérjenek és 
kapjanak. A dolognak az a rendi, hogy a fize­
tések a liszlujitás előtt állapíttassanak meg. 
Ez esetben a választók is, a választoltak is 
tudják, hogy mit adnak, illetőleg mit kapnak.

De elég r a varos maga az ügybeosztás is. 
Az egyik hivatalnok túl van terhelve leendők­
kel, a másiknak kevés a dolga. Ez sincsen 
rendén. Az igazság azt követeli, hogy dolgoz» 
zék mindenki. Ál kell tehát figyelmesen vizs­
gálni az ügykörbeoszlást is. A túlterhelt tiszt­
viselőkön könnyíteni kell, azoknak pedig, akik­
nek nincs elég dolguk, dolgot kell adni.

Vannak olyan hivatali teendők is. ame­
lyeknek hovatartozása még ma is vita tárgyát 
képezi. Ezeket is tisztába kell hozni véglege­
sen, mert a közigazgatásban nincs valami ve-

TAliCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

- A LÁPAFŐI ÜTKÖZET. —

Az utolsó éjszakán a lápatői községi major 
volt a betyárok menedékhelye. A major a község 
tői félórányira feküdi, egy dombos, emelkedett he­
lyen, ahonnan tiszta időben jó messze el lehetett 
látni. A major udvara sűrűn be volt (ásítva, mel­
lette pedig egy jegenyefákkal szegélyezett országút 
vonult el.

A betyárok hajnalban már egytől-egyig tal­
pon voltak, s a feleli tanakodtak, hogy mimódon 
lehelne szétugratni, vagy megfélemlíteni az üldöző 
katonaságot

A reggel ködös, borús lévén, nem láthattak 
semmit, s igy jóformán azt sem tudták, hogy 
merre induljanak, vagy merről várják a katonaság 
támadását. Végre Sobri ugv határozott, hogy reg­
gelig nem mozdulnak ki a majorból, a betyárok a 
hajnali órákat arra használták fel, hogy rendbehoz­
ták fegyvereiket, előszedték töltéseiket, szóval ké­
szültek a harezra. Épen szürkülni kezdett, amikor 
Millajt, aki magánosai) messze bekóborolta a ma­
jor környékét, nagy lihegve ezzel a kiállással léit 
vissza a major udvarán készülődő betyárokhoz:

— Talpra fiuk, itt vannak az nhlánusok.
Sobri azonnal feltalálta magát, és kiadta a

szedelmcsebb, mint az egyes hivatali ügykö­
rökben uralkodó zavar.

Es még egyet.

Vaunak az újabb közigazgatásban olyan 
állások is, amelyekről a közönség tudomással 

I egyáltalán nem bir, s amelyeket évek óta egyet- 
I len fi térrel sem javadalmaz, daczára annak, 

hogy ezek az állások nagyon fontosak, terhe­
sek és felelősségteljesek. Ezekre is gondolni 
kell a sza bál\ rendelet átnézésekor, mert teljes 
lehelellenség, le>gy ezeket a leendőket az árva­
szék tagjai továbbra is díjazás nélkül lássák el.

Ismételjük lehal, hogy a liszi újítást a vá- 
r >s szetvezé i szabályrendelet átalakításának 
■veil megelőznie.

KÖZIGAZGATAS.

A mérnöki műszerek kijavításáért a héten 13 
koronát utalt, ki a tanács bischer József gépész 
részére.

Felszerelés a tűzoltóknak. A tanács a héten 
utasította a városgazdát, I ogy a tűzoltó őrtanya 
vészére 4 drb szalmazsákot. < drb lejpárnát és egy 
asztali lámpát szerezzen be.

Megfel* bbezett közgyűlési határozat. A közgyű­
lés tudvalevőleg elutasította Borbély Gábor városi 
képviselőnek azt a kérelmét, hogy a IILad osz­
lóiul keresetűdé tárgyalásán való részvételéért 
napdij állapillassék meg részére. A közgyűlésnek 
ezt a határozatát Borbély Gábor megfelebbezte.

Kiutaló?. Az ipariskola részére Tóth Jakab 
asztalosmester két drb rajztáblát készített. Ennek 
árában a héten 7 koronát utalt ki a tanács Tóth 
Jakab részére.

parancsot, hogy a major udvaráról senki ki ne 
mozduljon. Ezután minden la mellé egy-egy em 
beit állított, a többieknek pedig megparancsolta, 
hogy a földre lapulva, lövésre készen várják a 
katonák közeledését.

Eközben az uh Iá nus csapat, amely a süni 
ködben azt sem tudta hol jár, egyre közelebb ér­
kezett a majorhoz. A betyárok lélek/elüket vissza­
folyt vn látták mint bontakozik ki a 30—40 főnyi 
lovascsapat a sűrű köd homályából. De nem Im­
in arkodták el a dolgot hanem egészen közel eresz­
tették magukhoz az uhlánusokat. Mikor a katonák 
50—60 lépésre lehetlek, eldördült a betyárok fegy­
vere, s az eredmény rettenetes volt. Az uhlánu- 
sok egymás illán fordultak te lovaikról, s nem 
maradt közülük még hir mondó sem. A betyárok 
néhány szempillantás alatt végeztek velük. Mikor 
ez megtörtént, a betyárok elszed lék a halottaktól 
a fegyvereket és a töltényeket, s visszaszorultak a 
major kert fái közé.

Eközben megvirradt és a süni köd is kez­
dett oszlani. A reggel újabb meglepetést hozott a 
betyárok számára. Mikor szőjél néztek, azt látták, 
hogy minden oldalról körül vannak véve. Gsak a 
község leié vezető ut látszott szabadnak. Sobri 
azonban ezen sem mert elindulni, mert gondolta 
hogy a községben is fegyveres ellenállásra fog ta­
lálni. Nem volt tehát más hátra, mint vagy meg­
adni magát, vagy felvenni az élet-halál havezot.

A katonaság óriási körben folyton mozgoló­

dj szövetkezet. A debreczeni kir. törvényszék 
arról értesítette a héten a hatóságot, hogy a „Gaz­
dasági Bank Hajdúszoboszlón“ részvénytársaság­
gal kapcsolatos „Népségéiyzú Szövetkezet“ a ke­
reskedelmi társasezégek jegyzékébe bevezettetett.

Betiltott nepgyüles. A nemzetközi socziálisták 
il'lal inára tervezett népgyülést nem engedélyezte 
a hatóság.

A körkemencze tervét és költségvetését az alis­
pán visszaküldte a héten hiánypótlás végett a 
polgármesternek.

A polgr mesteri évi jelentéshez szükséges ada­
tok beszolgáltatására a • héten hívta fel a polgár- 
mester a "áros! tisztviselőket.

A jarva^ybizottsag a héten megállapította, hogy 
a tífuszjárvány a város területén sziinőfélben van. 
Örömmel vesszük tudomásul ezt a körülményt, de 
arra ligyi-lmeztetjük a járványbizottságot, hogy a 
tífuszjárvány sokszor hónapokig is elszokott lap- 
pangani. Az óvatosság tehát nem árt.

Varmegyei közgyűlés tartatott csütörtökön, a 
melyen Kovács Gyula alispán elnökölt. Az uj me­
gyeház építésére vonatkozó javaslatot levette a 
közgyűlés a napirendről, s azt határozta, hogy 
majd a májusi közgyűlésen tétetik javaslat az uj 
megyeház építése iránt. Az aratási sztrájk ellen 
való védekezés tekintetében úgy határozott a köz­
gyűlés, hogy ha a strájk csakugyan kiütne, azt fogja 

I kérelmezni a kormánytól, hogy katonaság rendel­
tessék ki a termés letakararitására. — Kassa vá 
rostiak az ott felállítandó egyetemre vonatkozó át­
iratát azzal vette tudomásul a közgyűlés, hogy a 
vármegye a debreczeni egyetem felállítása mellett 
foglal állást. -- Végül tudomásul vette a közgyű­
lés, hogy a debreczen — budapest—nyiradonyi tör­
vényhatósági közút építés alá kerülő szakaszaihoz 
szükséges kőanyag szállítását Körner Béla és tár­
sai vállalták el.

Az V-ik temetkezési egylet alapszabályait a mi­
niszter legközelebb jóváhagyta.

dőlt a major körül, amiből Sobri azt következtette 
hogy támadásra készül. Sobri úgy gondolkozott, 
hogy a támadást nem szabad a szűk major kert­
ben bevárni, mert ott a banda nem fejtheti ki 
erejét. Ugv intézkedett tehát, hogy a betyárok egy 
része liagyia el a majorkertet és az országút fát 
mellett foglaljon fedett állást. Úgyis lett. A betyá­
rok egy része kivonult a majorból s az országutat 
szegélyező jegenyefák mellett húzódott meg. En­
nek a csapatnak, amely körülbelől 80—100 be­
tyárból állott, Mii fajt volt a vezetője. Az egész har- 
ezot azonban maga Sobri vezette, aki közel a ma­
jorhoz, egy nagy terebélyes nyárfa alatt foglalt 
állást.

A betyárok támadni nem mertek, hanem úgy 
gondolkoztak, hogy jól fedett állásaikban csak vé­
dekezni fognak. Nemsokára átlátta a bi tyárok szán­
dékát a katonaság is, amely igv kénytelen volt a 
támadást megkezdeni, mert tudta, hogy ellenkező 
esetben napokig elmanőverezhet a major körül.

Reggeli 8—9 óra között a szokottnál élénkebb 
mozgolódás volt tapasztalható a katonaság sorai 
között, a major felé minden oldalról kisebb-na- 
gyobb csapatok közeledtek, amelyeket a főcsapat 
nyomon követett Ugyanezen idő tájban Lápafő 
községből 40—50 lovas pandúr kezdte megközelí­
teni a majort, bizonyságául annak, hogy tervszerű 
és egységes támadás készül a betyárok ellen.

(Folyt, köv.)
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A vadásztársaság panasza.
A helybeli vadásztársaság a következő bead­

ványt intézte Fekekete Sándor polgármesterhez:
Tekintetes polgármester ur !

Alól írottak a liajduszolioszlói vadásztársaság 
f. év febr. 10 én tartott rendkívüli közgyűlése meg­
bízásából azon kedves reményben fordulunk a 
Tek, Polgármester úrhoz, hogy felsorolandó pana­
szunk figyelembe vétele után széles lát körével és 
tapasztalt atyai gondosságával, melylyel városunk 
társadalmi életének minden réteget kísérni van 
hivatva, megfogja találni azon üdvös jogorvoslást, 
melyet társaságunk óhajt.

Vadásztársaságunk akkor, amidőn mostani ß 
éves bérletével, áldozatot nem kiméivé, a múlt bér­
leti ezíklusokhoz viszonyítva évvel vitte előbbre 
a vadászterület értékét, elöljáróságunk és a nagy 
közönség egy része által sem részesül kellő mél­
tánylásban

Az utóbbira ugyan nem lehet okunk nehez­
telni, mert e tekintetben városunk vezérfiaira há­
rul a kötelesség, hogy felvilágosítsa az értelmes 
közönséget, vadásztársaságunk áldozatkész voltá­
ról és nemzetgazdasági tevékenységéről.

Kzen rohamos fejlődést, magunk is egészsé­
gesnek tartanánk, ha az olcsó és gyors közigazga­
tás, fenséges és ideális eszméje, tényleg a mi 
ügyeinkben is megvalósult volna.

Vadászterületünk oltalma az elöljáróság ré­
széről csekély, mondhatni semmi támogatásban 
nem részesül.

Már pedig a vadársztársaság, mely a város­
sal szerződéses viszonyban áll. joggal megkíván­
hatja azt az erkölcsi támogatást, hogy vadászterü­
letének mególtalmazására törvényes eszközeit és 
hatalmát érvényesítse.

Mint tapasztalást tényt állíthatjuk, hogy az 
elöljáróság áj tál a vadászati jegy kivált hatására, az 
erkölcsi bizonyít vány nem csak oly egyéneknek 
kiadatott, akik társaságunknak nem tagjai — noha 
a társaság névjegyzékét társulatunk elnöke beje­
lentette, hanem oly egyéneknek is akik már az 
előző evekben, vadászati kihágás miatt jogérvénye» 
sen büntetve voltak. Kzen utóbbi hiba onnan szár- 
mazhatik, hogy a mezőrendőri ügyekkel foglal­
kozni kinevezett tisztviselőnk kellő gyorsasággal 
nem szerezhetett tudomást a jogérvényes ítélet 
felől.

A mezőrendőri ügyek ellátásé al megbízott 
rendőrkapitány által, a tanyasi kutyák megkolon- 
ezoztatására a mezőőröknek kiadott rendelet, csak 
papiroson maradt intézkedés. Évek óla tapasztal­
juk a kártékony tanyasi kutyák pusztítását vad 
állományainkban. Holott erélyes fellépéssel, s a 
törvényadta hatalomnál fogva, nemzetgazdasági 
szempontból, számottevő vadállományunk sokat 
fejlődhetett volna.

A mezőőrök a vadászati ügyet érdeklőleg 
nincsenek kellőkép oktatva. Hiányzik belőlük az 
.íz érzek, melyet hivatásuk közben a vadászati ügy 
iránt kifejteniük kellene.

A rakonság, sógorság és koinaság érzését, 
nem képesek alárendelni hivatásuknak. i

A mezőőröknek szombat és vasárnap, kevés 
kivétellel állandó gyülekező helyük a piacz, pedig 
a legtöbb mezőrendőri és vadászati kihágás, a jel­
zett időben követtetik el,

Kevés oly tanya létezik vadászterületünkön, 
ahol a forgó pisztoly helyett. Imsszucsüvü. srétes ' 
vadászfegyverek, és bot puskák ne volnának el- 1 
rejtve.

Kzeknek létezéséről és czéljárúl. a mezőőrök 
tudomást sem szereznek, pedig ilyen szigorú té­
len mint a milyen volt az idei is, hold és hóvi- 1 
lágos éjjeleken, a tanyákban csalétekre csábított 
nyitlak vadászása, az egymást követő és folyton 
hallatszó éjjeli puskaszó állal be van bizonyítva, 
sőt nem egy két tanyán a tőrrel és a hurokkal 
eszközöd vadpuszlitás is napi renden van. i

A mezoőiök alig képesek ogv két urvadá- ' 
száll esetet feljelenteni.

Vadászterületünkre a hatóság félrevezetésével, ! 
vadászjegygyei bitó vadászok is szabadhatnak fel.

Kiszállt, derék és bátor vadásztagtársainknak 
köszönhetjük az idén is az e tekintetben történt 
felderítésüket.

A vadásztársaság, bekerített helyeken, melyek 
a bérletből ki vannak véve csak knri/ii.m-.,

dászliatik. C? is igy történhetik meg, ha a nyíl­
lak a gondozatlan gyümölcsösökben is menedékei 
találnak.

A m. kir. földművelésügyi kormány kezdemé­
nyezéséből és felügyelete alatt álló táczan tenyész­
tésünkben sem kapunk érezhető erkölcsi támoga­
tást a hatóság részéről.

Daczára annak, hogy az elöljáróság, a vadász- 
társasággal egyértőleg megjelölte a nagy közönség 
részére az erdőben úgy a séta utakat, valamint, az 
üdülő helyeket, még is a tavaszi hónapokban az 
ibolya szedegetés, madarakra Hóhért puskákkal 
való lövöldözés az erdő közepében is napiren­
den van.

Hogy ha még ehhez hozzá vesszük a május 
havától augusztus végéig rendeztetni szokott bá­
lokat és ifjúsági majálisokat, mely alkalmakkor a 
közönségnek úgy a csemete fák, valamint a táczán 
tenyészetünk iránt érzéketlen és érellen elemei 
éppen a láczán költési idejében rengeteg pusztítá­
sokat visznek végre, akkor igazán csak a vadász- 
társaság ügy buzgóságának köszönhető, hogy tá­
czán tenyészáliományaink ennyire is fejlődhetett. 
Holott hatósági támogatással láczán len vésze tünk 
értéke annyira emelkedhetett volna, hogy a jövő­
ben is nyújthatott volna reményt arra, hogy az 
okszerű és vadkimélés nemes eszméjével vadászó 
társaság a területet ismét birtokába vehette volna.

Az elszenvedett közöny és nemtörődömség 
"tán is bennünket az őszinte táplált jóindulat ve­
zérel, mert bízunk abban, hogy a hibák kölcsönös 
felismerése által jelen esetben, társadalmi életünk, 
egy folyton fejlődő lactorának, a vadászélet mű­
velődésének leszünk jó szolgálatot.

Panaszainkat és aggályainkat összegezve kér­
jük a Tek. polgármester urat, mint városunk el- 
sőtisztvieselőjét, hogy jövőben méltóztassék alá­
rendelt tisztviselőit utasítani a vadásztörvények 
és vonatkozó rendeletek szigorú betartása.

A mezőőröket vadászterületünk szigorú oltal­
mazására.

Végre oda Itatni, hogy a nagy közönség úgy 
a meglevő, valamint a fejlődő és szaporodó nemes 
vadjaink iránt , mint fontos közgazdasági tényezők 
iránt, — melyek a város háztartásában eddig el 
nem ért hasznot biztosítottak, nemes jó indulattal 
és támogatással viseltessen.

Az elmondottak megszivleléséért esedezve, 
magunkat a lek. Polgármester ur jóindulatába 
ajánlva, a vadásztársaság megbízásából vagyunk

Hajdúszoboszlón, 1907. február hó 19 én
alázatos szolgája 

Kiss Géza vt. elnök, 
Kürlhy János vt. jegyző, 

Adám Samu.

hírek.

— Kovács Gyula alispán vasárnap városunk­
ban időzött és részt vett a H.-Szoboszlói Takarék- 
pénztár évi rendes közgyűlésén. Az alispán este, 
a gyorsvonattal utazott vissza Debreczenbe.

— Körner Bela gőzmalmi igazgató és neje a 
héten pár heti tartózkodásra Tátrafüredre utazlak.

— G. Toth Janos rendőrkapitány pár nap óta 
beteg. Most már azonban — amint örömmel hall­
juk — teljesen jobban van.

— Csiha Mirton aljegyző szabadságideje letel­
vén. a héten újra elfoglalta hivatalát.

— Eljegyzés. Kállay Sándor vallástanár a héten 
jegyezte el Oláh Piroska kisasszonyt, Oláh Miklós vá­
rosi gazdasági tanácsnok leányát. Gratulálunk a jegyes 
párnak.

— Ricz Gabor telekkönyvvezető a héten beadta 
nyugdíjaztatás iránti kérvényét, mert a H.-szoboszlói 
takarékpénztár legközelebbi közgyűlésén az intézet ve­
zérigazgatójává választatott meg. Á nyugdíjazás iránti 
kérvény rövid időn elintézést nyer, s igy az uj vezér- 
igazgató nemsokára elfoglalja állását.

— Halálozás. A következő gyászjelentést kaptuk: 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett test­
véremnek és gyámanyámnak néhai özv. Osváth Győrgyné 
szül Balogh Irmának folyó hó 20-án, délután 1 órakor, 
70 éves korában, hirtelen történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult földi részei folyó hó 22-én délelőtt 10 
órakor az ev. ref templomban tartandó rövid ima után 
fognak a vénkerti temetőben őrök nyugalomra helyez­
tetni. Hajdúszoboszló, 1907. február hó 20-án. Áldás 
és béke poraira! Egyetlen testvére: Balogh Zsuzsánna,

özv. Benes Józsefné. Gyámleánya: Balogh Mária férje­
zett, Bakos Károlyné gyermekeivel. Az elhunyt temeté­
se pénteken délelőtt ment végbe általános részvét mel­
let.

— A dalarda ma este 7 órakor barátságos 
vacsorát rendez a Kossutli-körben. A vacsorára a 
működő tagokon kívül nehány vendég is hivatalos.

I — Mikor lesz a sorozás ? Az idei fősorozás 
ápril 19-én és 20-án tartatik meg nálunk.

— A dalegylet — amint halljuk — legközelebb 
elnökválasztó közgyűlést tart: A dalegylet elnökévé 
minden valószínűség szerint G. Tóth János, alelnö- 
kévé Béltekv Lajos lelkész fog megválasztatni.

— A Hajdumegyei Takarékpenztar felügyelő- 
bizottsága hétfőn délután gyűlést tartott, mely al­
kalommal az intézet ügy és pénzkezelése példás 
rendben találtatott.

— A tífusz szünetéiben van a város területén, 
l'jabb belegülési esetek alig fordulnak elő, az ed­
digi esetek pedig nagyobb részben enyhe lefo­
lyásnál:.

Elpusztult kövezet. A piaczot három hónap 
óta vastag jégpánczél ledi, mert a télen sohasem 
volt letisztítva, s igy az eső és a hó ráfagyott. A 
múlt heti olvadás következtében egy-két helyen 
láthatóvá lett a kövezet, s mondhatjuk, hogy van 
rajta nézni való elég. — a kövek elporladtak s a 
járó kelők nyomán nagy darabokban szakadoznak 
fel. Azt hisszük, hogy ez a tél végleg tönkre teszi 
a piacz kövezetét, ugv, hogy bátran lehet gondol­
kozni a piacz újonnan való kikövezéséről.

— Ni pgyüles. A sociálisták népgyülést tar­
tottak ma egy hete a piaczon. amelyen nagyszámú 
hallgatóság vett részt. A sociálisla-kör tagjai a gyű­
lés után zászló alatt és zeneszó mellett vonultak 
vissza a kör helyiségébe.

— A j irasiszekhely áthelyezéséről a héten az 
a hir kelt szárnyra, hogy a belügyminiszter jóvá­
hagyta a vármegyei közgyűlés határozatát s igy a 
járási székhely áthelyeztetett Püspökladányba. — 
Teljesen meghízható forrásból vett értesülés alap­
ján közölhetjük, hogy ez a hir nem felel meg a 
valóságnak, mert a belügyminiszter még nem dön­
tött a székhely kérdésében. — Valószínű, hogy a 
döntés rövid időn bekövetkezik, de ma még szó 
sincsen végleges határozatról. Itt említjük meg, 
hogy Fekete Sándor polgármester, Hetey Ignácz 
tisztiügyész és Lengyel Imre a héten felkeresték 
ebben az ügyben Weszprémv Zoltán főispánt, kérve 
annak támogatásait. A főispán — egészen helye­
sen — azt felelte ennek a küldöttségnek, hogy 
egy kicsit megkéstek. A dolog tehát tényleg nem 
áll valami nagyon jól.

— A H. Szoboszloi Takarékpénztár múlt vasár­
nap tartotta meg évi rendes közgyélését Kovács 
Gyula alispán, eddigi vezérigazgató elnöklete alatt. 
A részvényesek igen szép számmal jelentek meg, 
s egyhangúlag tudomásul vették az igazgatóság évi 
jelentését és elfogadták a 30,383 koronát tevő nye­
reség felosztására vonatkozó javaslatot, mely sze­
rint osztalékul 30 korona fizettetik ki. Örvendetes 
tudomásul vették a részvényesek az igazgatóság 
azon jelentését is. hogy az alaptőke emelés, illetve 
az uj részvények kibocsájtása teljes sikert el járt s 
hogy ezen mivelet folytán a társaság alaptőkéje 
400.000 koronára szaporodott. Az uj részvények 
kiadása és a régi részvények kicserélése folyó év 
ápril hó 1-én kezdetét veszi. Elhatározta a közgyű­
lés, hogy a társaság alaptőkéjének s forgalmának 
nagymérvű növekedésére tekintettel az igazgatóság 
tagjainak számát kettővel, a felügyelő-bizottság tag­
jainak számát pedig egvgyel szaporítja, továbbá 
Fekete Sándor polgármester indítványára elhatá­
rozta, hogy azon évtizedes gyakorlatot, mely sze­
rint Hajdúszoboszló városa, mint 190 darab rész­
vény tulajdonosa az igazgatóságban és felügyelő- 
bizottságban mindég képviselve volt, ezután is fen- 
tartja. Kovács Gyula vezérigazgató és G. Tóth Mi­
hály aligazgató eddigi tisztükről lemondván, érde­
meik jegyzőkönyvileg elismertettek és az igy meg­
üresedett vezérigazgatói állásra Rácz Gábor, az 
aligazgatói állásra pedig Oláh Miklós egyhangúlag 
megválasztattak. Igazgatósági tagok lettek : G. Tóth 
Mihály, Borbély Sámuel, Sáry Lajos, Malatinszky 
Kálmán, Sturcz János, Czeglédy Lajos tanító, S. 
Kovács Sándor, Ádám János, Horogh Sándor, Czeg­
lédy József, Ádám Sámuel, Nánássy Sándor. Fel­
ügyelő-bizottsági tagok lettek: Kovács Gyula, Pénz­
táros István, Sághy Ferencz, Bor János.
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tavaszra sző- 
sima és evü-

Köszönet-nyilvánitás.
A helybeli ipartestület mindazon .tagjainak, 

valamint a nagy közönségnek, kik felejthetetlen 
nőm illetve édesanyánk temetésén megjelenve 
részvétüket kifejezték s ez által fájdalmunkat eny­
híteni óhajtották, a legőszintébb köszönetünket 
nyilvánítjuk.

Hajdúszoboszló, 1907. február 23.
Kovács Lajos kovácsmester,

és gyermekei.
— Eladó tyukkeltetö gép. Egy teljesen uj, Kog­

ler és Roszner-féle rendszerű keltetőgép, tojásvizs­
gáló lámpával, tojásfecskendővel, szóval teljes fel­
szereléssel, jutányos áron eladó. Értekezhetni la­
punk szerkesztőjével Fehér Gábor úrral.

— Hirdetésekre felhívjuk olvasóink szives fi 
gyeimét.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lapki- 
hordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik 
Jőoltványokat, oltani és ültetni való 
keres vadvesszőket, továbbá gyümölcsfákat akar­
nak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjé­
nél, Fehér Gábor urnái. Jelentkezések márczius 
1-ig fogadtatnak el.

— Népszerű előadások. Sorrend szerint a 
tizedik volt e hó 17-én Dukay István polgári iskolai 
tanár szabad előadása az állatvilág köréből, a hasz­
nos és kártékony madarakról. Mindannyian, kik 
ezen az előadáson jelen voltunk, azzal a benyomás­
sal távoztunk, hogy ritkán hallottunk ily lebilin­
cselő, érdekes, szakszerű előadást. Az ismeretek teljes 
birtokában, az előadási képesség minden eszközének 
feltétlen rendelkezésével kötötte le figyelmünket ennek 
a kiváló szaktanárnak a magyai ázata. Egységes, tö­
mör, összefüggő volt az előadás; kerek minden ré­
szében, kidolgozott, közvetlen és világos. Amint el­
mondta az egyes tudományos rendszereket, csopor­
tosította a fajokat, osztályokat és törzseket, muta- 
tott ra külon-külön a faji és egyedi sajátságokra: 
Vi?S>ar! .°kulasty ‘anulast meríthettünk. Mikor pedig 
I . on'kulon részletezte az egyes hasznos madara­
kat és felvilágosított annyi tévhiedelemről, mellyel 
az úgynevezett kártékony madarakról beszélünk • 
igazan, egészen más világításban láttuk azt, amit ré- 
ges-régen az iskolában hallottunk. A madárvéde- 
em gazdasági, kulturális vonatkozásban; ennek fon­
tossága épen ami viszonyaink között olyan üeve- 
»u’i/V óticttel meggyőző igazsággal voltak 
Ivfk h°fy dl.csőségérc szolgált volna bárme-
SÍh* ZCuC lsmert szaktudósunknak. Nem
csoda tehát, hogy a közönség méltó óvácziókban 
részesítette az előadót. Előadás végén a társaság 
lelkes vezérférfia: Szécsy Miklós kiosztotta a kö8 
zonségnek a vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
tól kapott füzeteket, mely az alkoholról, a pálinka 
romboló halasáról szól. 24-én, vasárnap délután 
3 órakor Nagy Zoltán kir. albiró tart előadást a 
családi otthon védelméről.

— Tűz a varoshaza udvarán. Levelet kaptunk 
a léten, amelyben lapunk egyik olvasója igen ér­
dekesen azt irja le, hogy mennyire megijedt a liél 
elejen egy reggel, amikor azt látta, .hogv a város- 
haza udvaráról sűrű füstfelleg emelkedik felfelé 
Nagyon érdekes és szellemes a levélnek az a ré­
sze is, amikor elmondja az illető, hogv csalódott 
n??r* nf‘n llist volt a/-> amit látott, hanem az istálló 
elolt felhalmozva levő trágyacsomó ki párolgása —
A levélíró megbotránkozását fejezi ki a feleli, hogy 
az ilyen állapot lehetséges. Teljesen igaza vart, mert 
a hatóság mindig zaklatja az egyeseket a trágva 
es a szemét kihordása miatt, a városháza udvara 
pedig eközben szinüllig van szeméttel és piszokkal.

— Fegyelmi vizsgalat a végrehajtók ellen. Hajdú- 
varmegye közigazgatási bizottsága Vári Balázs, 
Nagy ioné és Csajkos Géza városi végrehajtók 
ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt el, az iskolaum- 
lasztási bírságok késedelmes behajtása miatt.

Lemondott a szolgalatból. Vágó Ferencz 
fizetéses tűzoltó be.elentelte a parancsnokságnak 
hogy mái ez. hó l-ső napján elhagyja állását. A 
parancsnokság még a héten mást 'log alkalmazni 
helyette.

Lövöldözés a p aczon. Pénteken délután 5 
óra körül Gargóczi Imre egy revorverrel lövöldözni 
kezdett a piaczon. A rendőrség bekísérte és 23 drb 
töltényt elkobozott tőle. Gargóczi Imre azt adta elő, 
hogy ki akarta próbálni a revorverét.

Az artezikutak csöve. Bebizonyított dolog, 
hogy a legközelebb fellépett tífuszjárványt a Nagy Ká- 
roly-féle iskola udvarán levő kútnak a tisztátalansága 
idézte elő, még pedig olyan módon, hogy a kút csö­
vének a belső falán rakodott le lassanként a fertőző 
anyag. Ónként felmerül az a kérdés, vajon nem történ­
hetik-e hasonló eset az ártézikutak csövével is. Jó 
volna ez irányban valami módon megnyugtatni a kö­
zönséget.

— A Banomkert felkeritésére már meg van téve 
minden előkészület Fehér G. jegyző, a kertgazdák és a 
hegyőrök segítségével a héten fejezi be a kerítések 
arányosítását. Ha az idő engedi, Závory Béla mérnök 
azonnal körül fogja mérni a kertet, s akkor pár nap 
alatt minden birtokosnak kimutattatik a keritésrésze.

vuii a ixosely leget borító |ia. n„ i ,/o ... . i ^ megacm nepes a viz-
— Kiderített buzalooás A rPMdnrcó.r u I menekülni. Fogadást mernék ajánlani akárkinek

kiderítette, hogy a Magvar Kárólv III l , n t ,en ‘ -\°g/A sz.ám.ta,an helyen felbontott és átvágott járda a 
kárári törtó,o' h ,y?.K y 'lk hzedbeli lakos Jövő telnek épen olyan állapotban megy neki mint 
T, ‘ uzalopast károsultnak a kocsisa D. ! amilyenben most van. Nem rakatja vissza, nem állit-
Toth Károly, továbbá ifj. Dobozi Gábor és ifj. Váezi í tatJa l,el>'re seilki-

I ?'Klras követték el, akik a lopott búzáért 12 K. 30 o •> t\ü*st m,ég c“k a gyalogktizlekcdés lehetetlen, de
! flllert kaPtak- Dobozi Gábor csak egy koronát kanott kel uJr' J-Vl] la f.J0M az az idö is> amikor a szekerek- 

a lopott búza árából s e miatt anníL " . ‘ , ,m közlekedés is megszűnik, mert a puha földdel
*"'■ "ogy elbeszche'a doigifHorvIlh Star'' ,0; K 8y ^ ‘"™k ,el «-
intt n7Ínn VÓ o ___ j a_ f . . 'jött aztan ra a rendőrség a buzalopás históriájára.

- Kiadó hazasudvar. A Schnech Mózes tu- 
ajdonat képező házasudvar haszonbérbe kiadó. Érte­

kezhetni Egri Mihálynéval.
~ Elveszett gyűrű. Ma egy hete éjjel elvesztett 

vauk' a Vll-ik tizedben, egy házimulatság alkalmával, 
egy kék kovu férfi aranygyűrűt. A becsületes megtaláló 
jelenÍKezzek Tóth Mihály rbiztosnál, ahol illő jutalom­
ban részesül.

... ~ Nagy talopás a vasútnál. A vasútnál egy
idő óta tarthatatlanok az állapotok. Nincs olyan nap, 
hogy ott valami lopás ne történjen. A fa, a búza, a 
engen, a kenyér, az aprómarha egyaránt kapósak. A 

heten megint egy falopást derített ki a rendőrség. Az 
ügyeletes rendőr ugyanis tettenérte Mátyás József vál­
tóőrt, mikor az állomás udvarán lerakott fából egy jó 
csomót ellopott, A váltóőrtől 3 mázsa 39 kiló fát el is 
kobozott a rendőrség. Mátyás József beismerte, hogy 
az elkobozott fát lopás utján szerezte. A nyomozás so­
rán kiderült, hogy az eddig történt lopásokban része­
sek voltak Deres Sándor. Dóró István és Erdős Lajos

A járdákat azért csináltuk, hogy a közönségnek 
legyen valami kényelme. S most mit látunk ? Lilák 
™Lzak /ürdenek a járdákon, a féltérdig érő vízben á 
ózonség pedig gondolkozik, hogy mi haszna is lett

belefektetett3 J°'()00 fr,nak’ ame,yet a város a járdákba

Nincs esztendő tanulság nélkül.
A múlófélben levő havas tél arra tanított bennün- 

. , ll0&y ami utczáink rendezése nem ér egy nirimá- 
nus paszulyt sem, hy H

Egy járókelő.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

Egy dolog már most bizonyos, és ez az, 
hogy a föld a télen alaposan megázott. Ha a 
hó szépen, lassan olvad el, a föld májusig nem 
felejti el a téli esőzéseket és havazásokat. Ha

------------ ----------- „ LIUUS LdJUh azonb.n hirtelen áll be a tavaszi olvadás, ak-
napszámosok is. Ezektől is elkobozott a rendőrség egy kor haj lehet, mert az ország egy részét ár-
azOI-ilhnoto0k!ó|á!i Ne,!\tudj,;k’.vanie u,domása ezekről viz veszély fenyegeti, sőt a hajlásos földeket 

állapotokról az uzletvezetosegnck. Annyi azonban nálunk is megfutja a viz 
bizonyos, hogy a vasúti felettes hatóságok keveset tö- a n„„v . . ..
rődnek a közönség érdekével, mert ha törődnének ré- b gy el mar emk a gazdák, mert a
gén megszüntették volna már ezeket a tarthatatlan ál- dKarmánY kezd rohamosan fogyni. Az is nagy

hátránya az erős, hosszú télnek, hogy a jószá­
gokat szemmel láthatólag megviselték a ke­
mény hidegek.

A terményárak majdnem változatlanok. 
Lényeges áremelkedésről szó sincsen. Azok te­
hát csalódnak, akik a tavaszi áremelkedéstől 
váriák terményeik előnyösebb értékesítését.

A jószágok ára még mindig kedvező. __
Intő példa ez a kisgazdáknak arra, hogy gaz­
dasagaikban a jószágtenyésztésre súlyt fek­
tessenek.

-----........ : ...... .. .t^umusauu A pozsonyi borvásár. Miután a már-
tárgya a lisztujilás volt. Megválasztanak : tisztelet- ez’Us “d 25. larlandő IV-ig országos borvásár 
lieli elnökül Kovács Gyula, elnökül Hr. Malatinszky 'rimf országszerte rendkívül nagy az érdeklő- 
Sá'.a!el,IÖkf!„StSy A Kaszinó titkára j dés és az utolsó napokban tömeg sen érkez-

megszűntették 
lapotokat..

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő 
kihirdetve:

Vőlegény :
Sz. Tóth Mihály 
Bulla Gábor 
Kádár János

— A Kaszinó a múlt szombaton tartotta meg 
évi rendes közgyűlését, Dr. Malatinszky József el- 
nóklete alatt, mert Kovács Gyula gátolva volt ab­
ban, hogy a közgyűlésen megjelenjen és elnököl­
jön. A közgyűlés a kaszinó múlt éti számadását 
jóváhagyta, a folyó évi költségvetést pedig megál­
lapította. A közgyűlés utolsó, deegtik legfontosabb

házasulok vannak

Menyasszony: 
Balta Zsófia 
Jónás Erzsébet 
Domokos Amália

Bélieky Lajos lelt. Háznagy Bor János maradt. A 
hazárdjáték kitiltatolt a kaszinóból. Közgyűlés után 
társas vacsora volt, melynek folyamán pohárkö­
szöntőket mondottak: Hr. Malatinszky József, Sz.é- 
csy Miklós, Fehér Gábor, Dr. Grósz Adolf, lletey 
Ignácz es Závory Béla. A kedélyes vacsorának a 
késő éjeli órákban leli vége.

— A nőegylet tea estélye. A hajduszoboszlói 
jótékony nőegylet, 1607. márczius hó 2-án, a Kaszinó 
termeiben, az egylet jótékony czéljaira tea-estélyt ren­
dez. Belépő dij személyenként 2 korona ; családjegy 5 
korona Ezen összegben a sütemény és a tea ára is 
benne van. Az estély 8 órakor kezdődik. Teázás után 
táncz. Felüliizetéseket köszön Jáel fogadunk. Az estély 
műsora a következő: 1. Énekel, czigány kiséret mellett 
Kelemen Jánosné úrnő. 2. Szaval : Fehér Gábor 3 
Zongorázik : Nagy Zoltán. 4. Az „Eleven Újságában 
szerepelnek : Dr. Molnár Gyuláné Simon Erzsiké úrnő 
Czeglédy Piroska, Gászner Agicza és Rózsika, Lengyei 
Irma, Viola és Gizi, Váczi Piroska urhölgyek, ifj. Gasz- 
ner Károly, Hetey László, Jóvér Gábor, Szabó József.

Levél a szerkesztőhöz.
— A város viz alatt. —

Tek, Szerkesztő Ur!
Most látszik meg, hogy az az árkolás, csatorná­

zás és utczatöltés, amelyikre évek óta annyi közmunkát 
elvesztegettek — teljesen haszontalan és értéktelen.

Az olvadás még csak most kezdődött meg és má­
ris ellepte a viz a várost, mert nincs lefolyása. Az ut- 
czákon egyebet sem lehet látni, mint ásóval, kapával, 
lapáttal felfegyverkezett embereket, akik reggeltől estig 
a vizáradás ellen küzdenek. És mégis mi az eredmény ? 
Az, hogy a közönség a járdákon is bokáig jár a viz-

tek bejelentések, ezért is a vásárt rendező bi, 
zoltság elhatározta, hogy a bejelentés határ» 
idejét meghosszabbítja és visszavonhatatlanul 
f. hó 28-ig kitolja. Aki tehát a vásáron, mely­
nél kedvezőbb boreladási alkalom egyhamar 
nem fog nyílni, részt akar venni, az lépjen 
«■ziránl haladéktalanul a Magyar Szőlősgazdák, 
Országos Egyesületének igazgatóságával (Buda­
pest, Üllői-ut 25.) érintkezésbe.

Szerkesztői üzenetek.
Régi olvasó. Helyben. Névtelen leveleket nem 

veszünk tekintetbe.
K. A. Helyben. Nem közölhető.
Sz. B. Tiszafüred. Levelére használt bélyeget ra­

gasztott. Kérelmét egyébiránt elintéztük.
Fehér Margitnak (lakik a Nagy-utcán) egy el­

tévedt levele van lapunk szerkesztőjénél. A levél bár­
mikor átvehető.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

Eladó
jutányos áron mindennemű szoba és konyhaberendezés 
u. m. szekrény, ágy, szék, asztal, díván, fürdőkád, 

mangurló, mosógép, porczellán és üvegedény. 
Megtekinthetni KÚTI ADORJÁN lakásán. Va- 

sut-uteza 102. szám. Kerekes Kálmánnal szemben.
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Neubauer János
vassodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi- 
ülés, ruganyos ágybetét és sodionykeritések gyára.

»SZOßOSZLO ES VIDÉK K<

Uj bérkocsi-üzlet,
Értesítem a n. é. közönséget, hogy folyó hó 

Mól kezdve bérkocsi-üzletemet megnyitottam. A

Répavágók
~3*

, , , I non mmdch ói ,ii;ih11 11‘lldclljCtok ll.lluDl I)tJl k0' iDEBRECZEN, Kétmalom-utcza, 4-ik szám. | 1 . , , :
• esik, inelvek minden tekmtelben kim&|<iK < légiiéin

Üzlethelyiség: az „ARANY BIKA“ szállodával szemben.
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Ma

Gyártmányaimra 
számtalan kitün­
tetést nyertem.

Készítek 
sodrom kerítést 

a legegyszerűbb­
től a legdisze-

a közönség igényeit.
Kérem a n. é. közönség szives támogatását. |

Kiváló tisztelettel j
VKISZ JENŐ.

I. t. 243. sz. Kossuth-utcza.

asaif« jpegtfg ar* ggg &af &&

/
/

és s/< c>knvágók 
mindenféle nagy- 
sasban, felelőssi'g 
melleit, a Ivgo'cs b- 

ban kaphatók

Bagi István
gazdasági műhelyé­

ben

■ ár*# -7' .. "/'..u

LA r .,1
. 6^. . n 1 r 1sebbig. baczano- • g-j

isiid: 11-11111:: 111 i:íti i;ii:]eíef$eeke:eep]pi

sok, erdők, szó­
lok, gyümölcsösök, udvarok, parkok s baromfi- 
udvarok kerítését, szórórosla szöveteket, föld r x

I £jÜ&|
és kavics rostákat, sodronylábtörlőkel, ökörszáj-

i r 1
kosarakat. Ruganyos ágybetéteket és aczélsod- I ^ 
rony kocsiülést. — Ezen mini a szerint készült 1 k 

kerítés igen olcsó s minden kerítést fölülmúl 
tartósság és czélszeriiség Ivkinielében.

Kívánatra képes árjegyzékei ingyen és béi mentve küldők. -
Szives pártfogást kér

NEUBAUER JÁNOS.
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Kitűnő gazdasági vélemény 
egyedül

világmagvak

r 1

xa

Paczelt Jánosnál
kaphatók.

Debreczen, Kossuth-u. 2

Árjegyzék ingyen és hérmontve

debrcczeni sipkagyár, Piacz 7, elvállal mindennemű egyenruházati és polgári 
ifj sapkak készítését a legszebb kivitelben. r b
M n osabb^árbarí h3jdUk é$ szolgák részére* “Myszintén mindennemű úri sportsapkák a legjutá-

. - Tv'!r,"'r: V, xr xr xr.xr xr «r xr xr 'r xr xr xr xr xr xr xr xr * -^l' .l jL jL Je ..l jl >U Jv jl. jl‘ jL jl.' jL í J
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A viiég --6-jQbb esépiSkészistei. - U2 díjjal kltüntettetett!!
~<*t* Teljes jótállás kitűnő cséplésért

Nyalatás utján használható

marhasó
i

kapható özv. Qrósz Sándor-1
I

nénál jutányos áron. Ugyanott 

kapható marhasó por alakban

is.

l->SraA^-
MŰT ‘éi.'S

Hatósági enge Ifiy nélkül szalmafedeles házak 
között is használhatók.

A vi ;ig!i gt gv^zerühhés 'eghik ''e e-ebh motor-

CS(‘|)l()k(‘S"

•' < 'i- c.í ii i ben in,- p tro in
ásványola-motorokat ajánlj i teljes jót­
állás melleit legjul inyosabb árban 8 —ő évi 

részlel fizetésre.

haia.v» !iiov|9i$|l||,. Jtiiilapgt VT,?
Csak ezen lelep n szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátóit gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- pelroleon,- ásványolajmotorok Vs vi"anvosc'’Jpt‘^lcb."zinlokomobil
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni!

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagymező utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztés j érdekeben hasznait gőzgépek cserébe v telnek.

REauthner Ödön magkereskedésében a legjobb gazdasági, vélemény és virágmagvak 
kaphatók. — Mauihner tavaszi árjegyzéke a legérdekesebb olvasmány 
gazdáknak vs kert kedvelőknek. — Nagy képes árjegyzék ingyen és

bérmentve.

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár
Mag-, Növény-, Rózsa és Fa Nagytenyé­

szetek.
(Művelési terület 94 hold.)

-------------- VILÁGKI VITEL!

A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) ................. ...........

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák
(Muhle fai többször átültetett, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tulcvelei mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb viráguak) — 

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek, 
u e ertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatoltatnak.

Dúsan illusztrált főárifíoVZék — Páratlan ft maga nemében — kívánságra l>árkinek
_________ J <3 ingyen és béi mentve mcgktlldetik. ^

Nyom. Plón Gy., R.-Szoboszló.
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